

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 45 (296) —♦— 3 сентября 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

Усилить массово-политическую работу

На полях нашего района во всю ширь развернулась работа по уборке богатого урожая. Колхозники по-большевистски борются за то, чтобы во время и без потерь убрать стalinский урожай и досрочно расчитаться с государством, выполнить поставленную перед нами задачу, дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

За годы сталинских пятилеток не измеримо экономически скреплены колхозы, выросла зажиточность колхозников, а наряду с этим высоко возрос культурный уровень колхозников, прошедшие выборы в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР показали исключительную организованность и политическую активность колхозных масс еще сильнее возбудили живой интерес к политической и хозяйственной жизни страны.

Работая на полях колхозники проявляют громадный интерес к многогранной жизни вашей страны, они хотят знать не только то, что происходит в хозяйственной и политической жизни страны, но и хотят быть знакомыми с вопросами международного положения, они хотят быть знакомыми буквально со всеми вопросами внутренней и международной обстановкой.

Казалось бы, все это должно было заставить партийные организации, руководители сельсоветов особенно усилить массово-политическую работу среди колхозников в период уборки урожая, однако факты говорят обратное.

В колхозе „Красный огонек“, Николаевского сельсовета и в колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, массово-политической работы среди колхозников не ведется,

соревнование не организовано, вследствие чего нормы не выполняются.

Многие руководители первичных партийных организаций, председатели колхозов и сельсоветов увлеклись выполнением хозяйственных кампаний, забывли о массово-политической работе среди колхозников. Они забыли о том, что массово-политическая работа является одним из звеньев уборочной кампании, насколько хорошо будет поставлена политко-воспитательная работа от этого будет зависеть успех уборки урожая.

Большинство первичных партийных организаций потеряли замечательные качества, способных агитаторов выращенных из гущи масс за период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и РСФСР.

В колхозах Воскресенского сельсовета, до выборов в Верховный Совет РСФСР работало 20 агитаторов, теперь же осталось только 4 человека, работой которых никто не руководит. С момента выборов их ни разу не созывали и указаний в работе не получали.

Проведение массово-политической работы непосредственно в бригаде, звене, культурном стане, является одной из важнейших задач, партийных, комсомольских организаций села, а также и руководителей сельсоветов в колхозах. К этой ответственной и почетной работе необходимо привлечь тот прекрасный резерв агитаторов выращенный партией Ленина—Сталина и на деле показавших свои агитационные способности, которые повседневно вели бы разъяснительную работу, знакомили с решениями партии и правительства.

Августовский план зернопоставок выполнен на 166 проц.

Колхозы Летяжского сельсовета, на президиуме сельсовета состоявшемся 22 августа, взяли обязательство перевыполнить августовский план хлебосдачу государству.

Благодаря правильной расстановки рабочей силы, колхозы свое обязательство с честью выполнили. Колхоз „Социализм“, (председатель колхоза Кутинов), вместо плана 250 цент., сдал 475 цент., колхоз „Путь Ильича“, (председатель колхоза Сазонов), вместо 400, сдал 591 цент., колхоз „Госход“, (председатель колхоза Торгопин), 15, сдал 37 центнеров. Всего сда-

но по сельсовету 1103 центнера. Августовский план по хлебосдаче выполнен на 166 процентов.

Плохо то, что заключенный с автоколонной договор на переброску зерна на элеватор, колонной не выполняется. Председатель колхоза тов. Сазонов неоднократно обращался с просьбой, но руководители автоколонны отвечают одним обещанием, а на деле не выполняют своих обязательств, тогда как на складах колхоза „Путь Ильича“, на 30 августа лежит готового для сдачи зерна более 900 центнеров. **Федоров.**

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ

28—29 августа состоялось под председательством тов. Молотова очередное заседание Совнаркома СССР.

Совнарком СССР рассмотрел в числе других вопросов, вопрос о работе потребительской кооперации по докладу комиссии товарища **Микояна**, образованной для проверки работы Центрального Союза потребительских обществ, фабричных и областных потребсоюзов.

Благодаря сильному росту пролукции сельского хозяйства спрос крестьянства на товары широкого потребления быстро растет. Огромный рост продукции социалистической промышленности больше чем на 21 процент по сравнению с четвертым кварталом прошлого года.

Совет Народных Комиссаров рассмотрел далее вопрос об учете и счетоводстве в колхозах.

Правильная постановка учета и счетоводства является одним из важнейших условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и правильного разделения доходов в колхозах. Орудовавшие в Наркомземе СССР и земельных органах враги народа старались запутать и развалить дело колхозного учета и счетоводства.

Совнарком ССР установил, что счетоводство по системе двойной бухгалтерии вводится только для крупных колхозов, а для остальных колхозов устанавливается простая система счетоводства, при чем для мелких колхозов (до 30 дворов) должны быть предусмотрены еще более упрощенные формы счетоводства.

Проект комиссии товарища **Микояна** намечает ряд мероприятий по улучшению сельской торговли и работы потребкооперации, по расширению сельской торговой сети, по борьбе с растратами и хищени-

(ТАСС).

Не проверяют работу комбайнов

Я, комбайнер посланный Наркомземом в Новосибирскую область для оказания помощи в уборке богатого урожая, работал в колхозе „1-е мая“, Г-Реченской МТС.

По прибытию в Т-Реченскую МТС я столкнулся с тем, что МТС плохо подготовилась к уборке, ремонт произведен недоброкачественно.

Поломки и всевозможные неполадки здесь обычное явление об этом ярко говорят такие факты, у трактора № 40 работающего в колхозе „1-е мая“, Н-Словянского сельсовета, у шпильки блока сорвана резьба, об этом знает механик, но мер никаких не принимает, кроме того прогорела прокладка, а для того, чтобы заменить, прокладки в мастерской не оказалось, вследствие чего трактор и комбайн были остановлены. Я потреб-

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Колхозницы — вязальщицы колхоза им. 12 Декабря, Постниковского сельсовета, широко развернули социалистическое соревнование и ударничество за быстрейшее проведение уборки урожая. Т. т. Петрова А. П., Кузьмина А. Г., Астраханцева М. В., Лебедева Е. вместо 500 снопов, они вывязывают 900—1000 снопов в день.

Это звено вязальщиц включилось в круглосуточную работу, днем работает на вязке, а в ночное время переходит на скирдование. **Мазурова.**

Колхозу „Победа труда“, вручено переходящее знамя сельсовета

Передовые колхозницы-вязальщицы колхоза „Победа труда“, Островского сельсовета, на уборке урожая дают прекрасные показатели выработки. В колхозе хорошо организована трудовая дисциплина, широко развернута массово-разъяснительная работа среди колхозников, между вязальщиц заключены договоры. Они организовали подлинную борьбу за высокие нормы выработки и за хорошее качество уборочных работ.

Лучшие вязальщицы колхоза: т.т. Сабитова Екатерина Марковна, Конькова Елена Степановна, Кузьменкова Афимия Федоровна, Яндакова Анна Игнатьевна и др. ежедневно вывязывают от 1000 и до 1100 снопов. Эти ударницы-вязальщицы взяли обязательство довести нормы вязки до 1500 снопов в день.

Колхозу за хорошую работу вручено переходящее Красное знамя сельсовета.

Московченко.

СВОДКА

О ходе уборки колосовых по Ижморскому району на 1 сентября 1938 года.

№ п.п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	УБОРКА ВСЕГО	ГР. ПРОЦЕНТ
1	с. Ижморский	1498	79,0
2	Н-Никлаевский	1919	68,9
3	Левашовский	927	68,6
4	Я-Бориковский	1316	66,3
5	Н-Славянский	2000	64,0
6	Святославский	1514	62,9
7	Островский	1492	61,0
8	Успенский	1247	56,4
9	Т-Реченский	720	56,0
10	Вяземский	524	53,6
11	Летяжский	915	52,0
12	п. Ижморский	468	51,4
13	Н-Орловский	577	49,6
14	Бекетский	955	49,1
15	Ольговский	893	48,9
16	Троицкий	1728	47,7
17	Постниковский	1077	46,5
18	Б-Песчанский	772	46,1
19	Берикульский	968	45,8
20	Воскресенский	781	45,7
21	Тундинский	570	45,6
22	Иверский	791	44,9
23	Симбирский	892	44,2
24	Кольцовский	160	43,9
25	Ломачевский	395	43,7
26	Кольмонский	686	43,0
27	Красноярский	687	41,2

ИТОГО по району 26472 53,7

В том числе:

1	Т-Реченская МТС	7204	57,8
2	Ижморская МТС	8364	55,2
3	Троицкая МТС	6376	45,3

Колхозы вне МТС 4528 59,1

Зав. РайЗО **Тищенко.**
Статистик **Харин.**

Во-время и без потерь убрать семенные участки

Уборка семенных участков должна быть проведена во-время и без потерь с высоким качеством семенного зерна.

Для уборки семенных участков необходимо выполнить следующие агротехнические правила:

Убирать зерно нужно в период полной спелости с минимальной влажностью, в сухую погоду. Не допускать уборку семенных участков с утра, когда зерно имеет повышенную влажность, убирать следует только сухой хлеб. Для того, чтобы комбайн не имел простоя вождений когда подсходит зерно семенного участка для этого рядом с семенным участком необходимо отвести участки рядового посева, которые можно убирать круглосуточно, а как только просохнет приступить к уборке семенных участков и продолжать работу пока зерно будет оставаться сухим, с наступлением повышения влажности, переключать комбайн на простые посевы.

Таким образом семенные участки пшеницы и овса могут быть убранны в два-три дня без ущерба для быстрой уборки всех посевов в колхозе.

Складирование семенного зерна производится различной влажностью отдельно, организуя солнечную воздушную просушку для зерна с повышенной влажностью. Сухим семенным зерном считается такое зерно, когда оно имеет 14 процентов влажности.

Все семенное зерно от комбайна должно немедленно сортироваться и тренироваться. Сортирование в солнеч-

ные дни производить на открытом току, несмотря на сухость, еще дополнительно просушивать на солаце, что особенно способствует повышению всхожести семян.

Зерно семенных участков следует ссыпать на отдельный ток, не допуская смешания одного сорта с другим.

Весовщики колхоза при отправке на склад должны точно указывать семенное зерно, его сорт и с какого участка, а кладовщик засыпать в семенные амбары. На каждом амбаре должна быть указана культура, сорт и вес партии в данном амбаре.

Убраное зерно с семенных участков ни в коем случае не расходовать на какие-либо другие цели.

Уборку, сортирование и отправку зерна должно производить специально выделенное звено по уходу и уборке за семенными участками и хранением семенного зерна.

На период уборки семенного участка прикрепить ответственного члена правления колхоза, обязательно должен присутствовать председатель ревизионной комиссии и инспектор по качеству, которые и должны обеспечить уборку семенных участков во-время и без потерь.

Агротехнику уборки семенных участков необходимо изучить на заседаниях, совещаниях звена по уборке семенных участков и комбайновом агрегате, тем самым обеспечить золотой фонд высокого урожая будущего года.

Старший агроном Троицкой МТС Ермолаев.

Не используют жнейки

Чтобы во-время и без потерь убрать богатый урожай, для этого необходимо на уборке использовать все простейшие сельскохозяйственные машины, но однако далеко еще не все руководители колхозов и сельсоветов нашего района поняли этого, многие из них уборку жнейками игнорируют. Например, в колхозе "Сила", Н-Николаевского сельсовета, 4 жнейки стоят бездействия, в колхозе им. Ульянова, Симбирского сельсо-

вета, не работает 2 жнейки и в колхозе "Искра" 2 жнейки. Как видно председатели этих колхозов исключительно надеются на комбайновую уборку, а поэтому не используют машины.

В указанных колхозах плохо организована охрана зерна. Проверкой легкой камвалерии установлено, что зерно на токах и комбайны оставляются на ночь без охраны.

Прокопьев М. И.

Еще раз о работе сельпо

Крайне плохо поставлена работа Н-Николаевского сельпо, которое торгует не более 6 часов в день, остальное время магазин находится на замке. Разноска необходимых товаров по полям не организована.

В колхозах им. Андреева и "Путь Сталина", работает 4 комбайна у которых за все время хлебоуборки ни разу не бывал продавец, в результате чего комбайновые агрегаты не имеют возможности купить таких необходимых товаров, как табак, спички, курительной бумаги.

Продавец сельпо Чеграй Н.

вместо того, чтобы организовать обслуживание товаром колхозников работающих на полях, занимается пьянкой, а председатель сельпо тов. Ревенко видит эти безобразия, но мер не принимает.

Райгазета "Знамя ударника" на своих страницах уже не раз писала о безобразной работе ряда сельпо по обслуживанию колхозников занятых на полевых работах, однако райпотребкою до сего времени не занялся в плотную этим важнейшим вопросом.

Но сельпо.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

За последние два дня на фронте реки Янцзы отмечается значительная активизация китайских войск. На северном берегу реки китайские войска задержали продвижение японских частей и перешли в решительное контрнаступление. 27 августа в 9 часов утра японцы были выбиты из города Цзянъшань. Продолжая теснить японцев, китайские войска в 2 часа дня заняли город Тайху (к юго-западу от Аньцина). Японские войска, неся большие потери, отступают к Аньцину.

На южном берегу Янцзы ожесточенные бои продолжаются в районе Наньканга (южнее Цзюцзяна). В этом районе японцы пытались высаживать десант численностью в 400 человек. В трехчасовом

сражении японцы потеряли около 200 человек убитыми, включая командира десанта. Под давлением китайских войск японцы отступили. Китайцы захватили 4 пулемета и несколько десятков винтовок. В боях под Наньканом японцы широко использовали удешливые газы.

Около Жуйчача происходят упорные бои за горные рубежи, на которых укрепились китайские части.

В провинции Шаньси колонна японских войск, выступившая несколько дней тому назад из Лиши на запад, встретившись с решительным сопротивлением китайских частей, вынуждена была вернуться в Лиши. Китайские войска, преследуя японскую колонну, подошли к окрест-

Фашистская Германия готовит захват Чехословакии

В то время как японская военщина прибегла к провокации в районе озера Хасан, пытаясь втянуть Японию в войну с Советским Союзом, фашистская Германия готовит захват Чехословакии. Именно с этой целью германские фашисты проводят сейчас на чехословацкой границе так называемые маневры германской армии. На самом деле под видом маневров происходит не что иное, как мобилизация. Под ружьем находятся до полутора миллионов

части фашистским насилием. Не исключена возможность и вооруженного нападения на Чехословакию.

Надо сказать, что, как и в случае с Австрией, германские фашисты получают большую поддержку в своих захватнических планах по отношению к Чехословакии у Англии. Глава нынешнего английского правительства Чемберлен не прекращает поощрять фашистских поджигателей к войне.

На чехословацкое правительство идет крепкий вакум как из Берлина, так и из Лондона. От чехословацкого правительства требует все больших и больших уступок местным гитлеровцам. Таковыми является в Чехословакии так называемая судето-немецкая партия, возглавляемая Генлейном. Генлейн — верный лакей Гитлера. Его задача — облегчить германским фашистам захват Чехословакии.

Чего требует Генлейн, или, вернее, Гитлер, от чехословацкого правительства? Он желает превратить Судето-Немецкую область — крошечную часть Чехословакии — в автономное государство. Этого государства должно иметь свои войска, штурмовиков и т. д. Словом, это должно быть гитлеровское государство внутри Чехословакии.

Германские фашисты требуют, чтобы Чехословакия согласилась лезть в При прямом попустительстве и непосредственной поддержке Британского правительства фашистские разбойники захватили Австрию, и замышляют новые захватнические планы.

(Из газет).



"Шест для прыжка".

Рис. М. Старова.

разорвала свои договоры о взаимной помощи с Францией и с Советским Союзом.

Но этого мало. Сейчас Гитлер добивается, чтобы местным гитлеровцам — генлейновцам были предоставлены места в самом чехословацком правительстве и чтобы они были допущены к руководству чехословацкой армией. Германские фашисты хотят лишить, таким образом, Чехословакию всякой самостоятельности, а затем, дейгтуя изнутри, окончательно захватить ее и присоединить к Германии, как они это сделали с Австрией.

Сейчас в столице Чехословакии — в Праге — находится бывший английский министр Ренсисен. Он приехал с целью — оказывать давление на чехословацкое правительство, чтобы сделать это правительство более склончивым к требованиям фашистской Германии.

Но Чехословакия — не Австрия. Чехословакия — государство с крупной промышленностью и в том числе военной промышленностью. Она имеет армию, технически высоко оснащенную. Чехословацкий народ полон решимости оказать отпор фашистским насилиям.

В эти дни по всей стране проходят массовые демонстрации с протестами против фашистских захватчиков. 14 августа в Праге состоялась 75-тысячная демонстрация железнодорожников. Демонстранты шли с плакатами: "Мы не сдадимся!", "Будем защищать республику до последней капли крови!".

На 16 крупных предприятиях Праги состоялись массовые рабочие собрания, которые обратились к президенту Чехословакии Бенешу с требованием прекратить политику уступок гитлеровцам. Такие требования идут чехословацкому правительству со всех концов страны. Чехословацкий народ готов защищать свою независимость от фашистских насилий.

А. Золотова.

и. о. редактора
РУСАЛЕВ

Райлит № 47 Ст. Ижморская Тип. "Знамя ударника" Тир. 1480